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Gospodarstveno vprašanje. 
v „Novicah^ in tudi po naših kmetijstvu namenjenih 

knjigah je bilo gospodarjem toplo priporočeno stavljenje 
živih mej. Ne bom na drobno našteval ter ponavljal vse 
koristi spojene s takimi mejami, vsakako je resnično, da 
olepšajo posestva in da branijo raznim živalim pohajati 
na našo zemljo. Vse drugo pa se to vidi v praksi, to 
j e , v dejanskem življenji nego v teoriji, to je , z dobro 
mislečimi nasveti. Hočeš li staviti tako mejo , pride 
takoj sosed ter ima tisoč pomislikov. Eden pravi, da 
mu spridiš travo ter da mu Dodo odslej tam same ko­
prive rastle, da-si nima na meji nič nego nekaj suhe 
ledine. Drugi mejnik se boji, da bo meja škodovala 
čebelam v bližnjem ulnjaku, tretji pravi, da mu ne bo 
mogoče njive orati, ker mu meja pot zapira, četrtemu 
ni všeč meja, ker ne more več malo s koso posegati 
v tujo travo, če si pa celo mejaš na veliki cesti, 
tam pa gosposka tirja, da se z mejo nazaj pomakneš 
za cela dva sežnja, in tako zgubiš, recimo na 100 me­
trov dolžine celih 400 metrov zemlje. Zbere se celi ob­
činski svet, možje ugibajo na vse strani, gubančijo svoja 
modra čela in nikakor ne morejo strinjati hudomušnih 
sosedov poraislike s pravico posestnika, da vsaj sme na 
svoji zemlji svobodno se gibati. 

Tedaj, drage „Novice"^, svetujte, pomagajte, kako 
hočemo v okom priti tolikim oviram, kako hočemo naše 
nasvete oživiti, če imamo pri tem tolike škode trpeti! 
Pravijo, če hočeš živo mejo narediti, moraš na meji 
goste planke postaviti ali pa se odmakniti za pol sežnja. 
Kdo bo pač na polji plačeval za drage planke par sto 
forintov ali pa zemljišča zgubiti hotel kar celi oral ? 
Malo jih bo. Rajši opustim napravo žive meje, naj so­
sed slobodno sega v mojo njivo in moj travnik, naj vaški 
paglavci slobodno lomijo vejevje na sadnem drevji, ali 
ga celo iz zemlje pulijo, naj tresejo in pobirajo sadje 
prostovoljno, naj pohaja človek in živina po tvoji zemlji, 
če je kje kam bližje, vsaj jih ne velja nič, davke pla­
čevati pa tudi ni njihova skrb. 

Vse te in enake misli me obhajajo, kedar se spre­
hajam po svojem posestvu, ne ravno vabljive za nakup 
zemlje, ne ravno tolažilne za velikanske naše davščine 
in bire brez konca in kraja. F. R. 


